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toto již tradiční místo se akce vrátila po roční pauze. 
Byl posunut i termín semináře z dubna na červen pro 
velké množství urologických akcí v dubnu a také pro 
volnou kapacitu Výukového centra LF HK až v červnu.

Odborný program byl velmi kvalitní a pevně 
věříme, že i přínosný a inspirativní pro všechny zú‑
častněné. Program byl rozdělen do čtyř části, a to 
podle operovaného orgánu. Byly prezentovány různé 
inovace nebo zkušenosti z minimálně invazivních, ale 
také z otevřené operativy. Nejvíce prezentovaných 
typů nebo triků se týkalo uro‑onkologické operativy. 
Nicméně velmi hodnotné byly typy na endoskopic‑
kou enukleaci BHP, provedení komplikovaných pyelo‑
plastik, endoskopické řešení komplikované poúrazové 
struktury uretry, atypického priapizmu a mnoho dal‑
ších. Zajímavá byla i prezentovaná videa týkající se 
biopsie prostaty pomocí fúze magnetické rezonance 
a transekrektální sonografie, a to transrektálním nebo 
perineálním přístupem. Většina přednesených pří‑
spěvků se týkala minimálně invazivních operací, ale 
přínosné tipy a triky byly také u otevřené urologické 
operativy. Proto bychom za organizátory chtěli oslovit 
i další budoucí účastníky, aby bylo v dalších ročnících 
více prezentací z otevřených urologických operací.

Celkově bylo prezentováno 25 příspěvků, 
které se týkaly operací ledviny, prostaty, horních 
močových cest, močového měchýře a poslední 

sekcí byla varia. Prezentující autoři byli z velkých 
i menších urologických center (Obr. 2). Všechny 
příspěvky byly velmi kvalitní, zajímavé a jistě bu‑
dou přínosné pro všechny zúčastněné v  jejich 
každodenní praxi. Výukové centrum LF HK je vy‑
baveno kvalitním technickým vybavením a nebyl 
žádný problém s promítnutím všech příspěvků. 
Tento ročník neměl v programu přednášku typu 
State‑of‑the‑art lecture, ale naopak proběhl pi‑
lotní diskuzní večer. Ten byl připraven na čtvrtek 
6. 6. 2019, tedy v předvečer Video‑semináře. Pro 
pozitivní zkušenost plánujeme tento diskuzní ve‑
čer opět uspořádat pro další ročník.

Akce se zúčastnilo okolo 70 odborníků z celé 
České republiky. Kromě odborného programu 
byl prostor na společná setkání. Velmi přínos‑
ná byla odborná diskuze po prezentovaném 
příspěvku nebo později v  kuloárech. Velké po‑
děkování patří partnerům semináře, zejména 
společnosti Astellas. A  dále partnerům: Braun, 
Media, Olympus, Teleflex. Akce byla organizačně 
zajištěna společností Forsapi. Za všechny organi‑
zátory hodnotíme 7. ročník jako velmi úspěšný, 
a  proto bude naším závazkem připravit opět 
v červnu roku 2020 již 8. ročník.

Hradec Králové, 21. 6. 2019

Obr. 2.  Odborná prezentace – MUDr. Vladimír Študent, Ph.D., ml.
Fig. 2.  Expert presentation: Vladimír Študent Jr., M.D., Ph.D.


